Em reunião com Ferreira, ministro Gilberto Carvalho oficializa pagamento do governo ao Fundo Portus
06 de Dezembro de 2012
O deputado Paulo Ferreira participou na manhã de hoje de reunião com o ministro-chefe da Secretaria-Geral da Presidência, Gilberto Carvalho, para discutir o pagamento do governo ao Fundo Portus. O ministro oficializou a decisão governamental de realizar o pagamento de R$ 150 milhões para o Fundo, prometido ainda no governo do presidente Lula com o intuito de garantir a sustentabilidade do Fundo. Segundo Gilberto Carvalho, o primeiro pagamento foi realizado ontem (05) e até o início de janeiro será efetuado novo depósito, totalizando R$ 30 milhões. O restante será pago em parcelas mensais de R$ 10 milhões.
O fundo de previdência complementar, que atende cerca de 11 mil portuários, passa por intervenção do governo federal por causa da inadimplência das empresas patrocinadoras e do próprio governo. O Portus não possui verba suficiente para arcar com os benefícios devidos aos associados e tem se desfeito de parte de seu patrimônio.
Participaram do encontro os senhores Wilton Ferreira Barreto, presidente da Federação Nacional dos Estivadores, Mario Teixeira, da Federação Nacional dos Trabalhadores Portuários Avulsos, e Eduardo Guterra, presidente da Federação Nacional dos Portuários. De acordo com o deputado, a partir da audiência pública realizada no Senado - e da qual Ferreira participou a convite do senador Paulo Paim - foi possível chegar a um resultado que satisfez a todos os envolvidos. "Agora seguem as discussões em torno de uma alternativa estruturada e definitiva para o Fundo Portus, que logicamente passa por compromissos de todas as partes", afirmou o deputado.
 
 
 

